

Санкт-Петербургское государственное
бюджетное учреждение здравоохранения
"Городская больница Святой
преподобномученицы Елизаветы"
195257, Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14, литер А

Отзыв
на автореферат диссертации **Микайлова Илкина Мугадасовича «Пути оптимизации эндопротезирования тазобедренного сустава у пациентов с обширными резекциями проксимального отдела бедренной кости по поводу опухолевых поражений»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям **14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.01.12 – онкология.**

Диссертация Микайлова И. М. посвящена одной из актуальных проблем травматологии и ортопедии и онкологии, связанной с эндопротезированием тазобедренного сустава у пациентов с опухолевым поражением проксимального отдела бедренной кости. С повышением количества выполняемых оперативных вмешательств и сроков выживаемости данной категории пациентов, увеличивается количество послеоперационных осложнений. Таким образом, данное исследование представляется актуальным, как с научной, так и практической точек зрения.

Цель исследования сформулирована четко, задачи логичны и закономерно ведут к ее достижению. Работа выполнялась на базе ФГБУ «НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России. Исследование основано на анализе результатов оперативного лечения 234 пациентов с опухолевым поражением проксимального отдела бедренной кости, прооперированных с 2000 по 2019 годы. В ходе работы изучены особенности и исходы использования различных компонентов онкологических эндопротезов, убедительно доказано влияние вертлужного компонента с двойной мобильностью на профилактику вывиха эндопротеза.

Практическая значимость и научная новизна исследования определяется поставленными задачами и не вызывает сомнений. По итогам проведенного исследования были получены новые данные о влиянии применения дополнительных средств фиксации мягких тканей на функциональный результат онкологического эндопротезирования тазобедренного сустава. Был разработан и успешно апробирован в рамках проспективного клинического исследования способ эндопротезирования тазобедренного сустава, сочетающий в себе использование вертлужного компонента с двойной мобильностью и титановой сетки для фиксации сохраненных мягких тканей.

По теме диссертации опубликовано 7 научных печатных работ, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертации на соискание ученой степени, получен патент РФ.

Исследование основано на достаточном количестве клинического материала, критическом анализе современных литературных источников и отличается оригинальностью иллюстраций и таблиц.

Полученные результаты достоверны, выводы сформулированы достаточно четко, в целом отражают итоги проведенных исследований и соответствуют поставленным задачам.

Представленный автореферат полностью соответствует содержанию диссертационной работы, замечаний нет.



Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы" (СПб ГБУЗ "Елизаветинская больница") 195257, Санкт-Петербург

Таким образом, по актуальности, объему и научной новизне выполненной работы, а также практической значимости полученных данных, диссертация полностью соответствует требованию пункта 25, а представленные в ней результаты - требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.13 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Михайлов Илкин Мугадасович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.01.12 - онкология.

Санкт-Петербургское Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

Заведующий травматологическим отделением № 2



к.м.н. Аболин А.Б.: _____

Кандидатская диссертация защищена по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Подпись к.м.н. Аболина А.Б. заверяю:

Санкт-Петербургское Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»

Исполняющий обязанности заместителя главного врача

по медицинской части к.м.н. Рыбин Е.В. _____



Адрес: Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14

Тел: +7 (812) 556 77 22. E-mail: office@eliz.spb.ru

25.12.2020 г.

